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Prot.XI/2024/1046/ut 

Genova, 10 aprile 2024 

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa  
della Liguria 
SEDE 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA  
 
Oggetto: Sul sistema “Salute Simplex”. 
 
I sottoscritti Consiglieri Regionali 
 
VISTA la D.G.R. n. 307 del 28/03/2024 ad oggetto “Realizzazione sistema “Salute Simplex” 
nell’ambito del progetto “Portale Unico della Liguria – Servizi della Sanità online”. Incarico ad 
A.Li.Sa.. Impego di euro 1.000.000,00 in favore di A.Li.Sa..” che imputa la spesa a valere sulla 
quota del Fondo Sanitario Regionale di parte corrente per trasferimenti ad enti delle 
amministrazioni locali per l’esercizio 2024; 
 
 
CONSTATATO CHE con la DGR di cui sopra, la Giunta incarica A.Li.Sa. di realizzare il sistema 
“Salute Simplex” tramite Liguria Digitale S.p.A., quale società in house della Regione Liguria; 
 
 
RICORDATO CHE nell’ambito dell’emergenza COVID-19 sono stati realizzati ed implementati i 
portali “Prenoto Salute” e “Prenoto Vaccino” integrati nello stesso sistema; 
 
 
CONSIDERATO CHE il DDL 176 ad oggetto “I variazione al Bilancio di previsione della Regione 
Liguria per gli anni finanziari 2024 – 2026” prevede una riduzione di 35 milioni del finanziamento 
ordinario corrente per la garanzia dei LEA per ripianare i disavanzi sanitari relativi agli esercizi 
pregressi; 
 
 
TENUTO CONTO CHE l’Amministratore Delegato di Liguria Digitale ha dichiarato lo scorso 8 
aprile che il sistema Simplex “uscirà il 18 aprile”; 

 
 

INTERROGANO 
IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE 

 
per conoscere 
 

 L’articolazione dei costi (realizzazione, implementazione e gestione ordinaria) dei portali 
integrati “Prenoto Salute” e “Prenoto Vaccino”: 



 se non ritengano che si sarebbe potuta generare un’economia risparmiando sui costi 
totali per lo sviluppo del sistema “Salute Simplex” procedendo all’indizione di una gara 
per la sua realizzazione. 

 

 

 
 

 
 

 


